27 СЕНТЯБРЯ - День воспитателей и всех дошкольных работников!
Уважаемые работники дошкольного образования! Поздравляем Вас с профессиональным праздником - с днём работника дошкольного образования!                                                                                                                                                                                                        Обучающиеся приняли участие в акции "От всего сердца", навестили в праздничный день своих любимых воспитателей и пожелали им крепкого здоровья, мира и всего самого наилучшего!
С большим удовольствием вручили подарок, сделанный своими руками и тёплые объятия!                                                           А так же решили поднять настроение - спеть весёлые потешки, стараясь не будить спящих малышей в группе:) 
БОЛЬШОЕ СПАСИБО всем работникам МКДОУ «Гилибский детский сад» !
Мы рады дружить с Вами и делать одно общее доброе дело - воспитывать такое светлое и открытое подрастающее поколение! 
 В рамках данного мероприятия учащимися 6 класса подготовили поздравительную открытку, учащиеся 8 класса подготовили видеопоздравление.                                                                                                                                                                                                                                          Вместе с советником по воспитательной работе и классным руководителем учащиеся 9 класса посетили детский сад и вручили подарки и музыкальное поздравление!


