Выбор профессии – дело трудное, но важное. От этого зависит:

· личный комфорт,

· вектор саморазвития,

· материальное благосостояние,

· окружение.

Причины выбора той или иной профессии


Это только кажется, что на профессиональное определение влияют исключительно интересы. Почему же человек выбирает ту или иную профессию? На самом деле факторов для выбора множество:

· Престиж, мода

В 60-е все хотели быть космонавтами, в 90-х – юристами и экономистами. Сейчас на пьедестале специалисты IT-сферы, топ-менеджеры, чиновники высшего звена. Но не стоит руководствоваться только этими критериями: мода меняется, престиж уходит, и, возможно, это произойдет раньше, чем вы окончите вуз.

· Финансовое благополучие

К наиболее оплачиваемым относятся профессии капитана океанского лайнера, пилота, топ-менеджера, IT-специалиста, маркетолога и т. д. При выборе “золотой жилы” учтите, что сама по себе профессия больших денег не принесет. Чтобы иметь высокую зарплату, нужно быть хорошим специалистом, а для этого требуются дополнительные знания и опыт.

· Советы друзей и знакомых

Иногда молодые выбирают жизненный путь “за компанию”. Лучший друг после 11 класса идет на ветеринара – чем не повод последовать за ним? Вместе же интереснее. Иногда это срабатывает, но в основном такой необдуманный поступок влечет разочарования в профессиональном плане.

· Мнение родителей

Казалось бы, кто лучше мамы с папой знает своего ребенка? Тем не менее большое число великих писателей состоялось после отказа следовать отеческой стезе и тайного поступления в литературный институт. Зачастую родители в своих советах исходят не из способностей сына или дочери, а из соображений престижа или собственных нереализованных желаний.

Бесспорно, их мнение стоит выслушать, но оценивать каждый совет нужно трезво. Если сомневаетесь, выслушайте мнение других уважаемых вами взрослых, например, учителя. Посторонние свободны от беспокойства за вашу судьбу и лишнего тщеславия, поэтому дадут более взвешенный совет.

· Собственное желание

Голос интуиции слушать нужно. Сложность в том, что он не всегда отличим от сиюминутной прихоти. Проверенной временем мечте доверять можно, но, если она загорелась совсем недавно, поживите с ней некоторое время и присмотритесь получше.

Что делать, если нет идей?

Далеко не все старшеклассники к моменту поступления в вуз определились с будущей профессией. Как быть, если душа ни к чему не лежит?

1. Разберитесь в себе, оцените способности. Постарайтесь поразмышлять аналитически, чем бы вы могли заниматься.

2. Накидайте несколько вариантов, изучите их досконально. Возможно, все они отпадут как непригодные, а взамен придет что-то стоящее.

3. Если совсем не можете определиться с выбором, а вот-вот поступать учиться, у вас есть несколько вариантов: а) пойти, куда скажут родители или куда позовут друзья, б) выбрать что попроще и поближе к дому, в) подождать годик и разобраться в себе (и, конечно, поработать).

4. Пробуйте все возможные занятия на себе. Официант, курьер, менеджер – все, что возможно без специального образования. Вы лучше узнаете свои сильные и слабые стороны, закалите характер, обрастете новыми знакомствами и сделаете выбор.

Гарантий, что вы не ошибетесь, нет. Но главная ошибка – это бездействие. Какую бы профессию вы ни предпочли, это ваш путь, и он обязательно пойдет вам на пользу.

Можно ли выбрать дело по душе на всю жизнь?

По данным опросов, почти 60 % россиян работают не по специальности. Треть опрошенных трудится неохотно. Еще 16 % ежегодно меняют работу. Можно ли выбрать дело по душе на всю жизнь? Да, иногда встречаются счастливчики, угадавшие свое предназначение с детства.

Как правило, они проявляют свои увлечения сразу и сохраняют интерес к ним в течение длительного времени. Поэтому, если ваш ребенок несколько лет подряд лечит бездомных котят, скорее всего, он уже сделал выбор.

Маленькая Люба с ранних лет играла в учителя. Уже подростком она регулярно объясняла одноклассникам трудные задачки, для чего приходила в школу задолго до начала занятий. И это без всяких поручений учителя! Самое удивительное, что и неуспевающие друзья спешили оказаться в школе чуть свет, чтобы укрепить свои познания в математике.

Поступать Любовь пошла, конечно, в педагогический институт. Закончив, приступила к преподаванию. Было время, когда Люба чуть было не ушла работать на завод, но судьба вернула ее на верную дорогу.

Любовь Ивановна была любимой учительницей нескольких поколений. За 25 лет стажа у нее накопилось немало наград. А сейчас, в возрасте 82 лет, она продолжает объяснять трудные задачки, но уже в качестве репетитора.
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Рекомендации по выбору профессии

Правильно выбрать профессию сложно даже тем, у кого есть любимый школьный предмет. Скажем, подросток любит биологию, а она открывает широкий простор для выбора: ветеринар, агроном, биолог, преподаватель и т. д. Поэтому судить о профессиональной склонности по школьным предпочтениям не совсем верно.

Когда стоишь на перепутье, кажется, что перед тобой множество дорог. Но, изучая карту, понимаешь, что одна из них закрыта для проезда, вторая существует только виртуально, третья слишком разбита прохожими, четвертая заросла кустарником, и лишь на паре остальных уложен асфальт. Никто не утверждает, что идти нужно исключительно по асфальту. Принц прорывался сквозь заросли, чтобы разбудить спящую красавицу. Решайте, что ближе вам: что проще или что заманчивее.
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Так и в жизни: начинаешь анализировать все варианты и приходишь к выводу, что одна специальность не нравится, вторая не подходит по личным качествам, освоить третью не по карману, а к четвертой просто нет способностей. Остается несколько, выбрать из них уже легче.

Грамотный подход к собственному будущему означает, что надо принимать в расчет не только моду и собственные устремления. Помимо этого, стоит оценить:
· способности,
· личные качества,
· возможные перспективы.
Скажем, вы мечтаете стать профессиональным хоккеистом и уже сейчас не пропускаете ни одной игры, но тренер утверждает, что вы недостаточно сильны. К его мнению стоит прислушаться и выбрать смежную профессию, связанную со спортом. Но можно проявить упрямство и идти к своей мечте, ведь мотивацияспособна творить чудеса.

Или вы хотите стать инженером-конструктором, техническое и творческое мышление у вас на высоте, но, к примеру, не хватает усидчивости. Хорошенько подумайте, сможете ли вы сидеть за компьютером по 8 часов 5 дней в неделю или вам захочется сбежать уже через месяц.

Перспективы той или иной специальности оценить трудно (казалось бы, забыты конюхи и печники, а сейчас эти люди на вес золота), но всегда можно почитать прогнозы, посетить различные семинары и ярмарки вакансий.

Какие профессии будут востребованы в будущем?

Так, специалисты из Сколково обещают, что совсем скоро появятся совершенно новые профессии, вроде менеджера космотуризма и дизайнера виртуальных миров. Аналитики утверждают, что в ближайшее время не потеряют своей актуальности IT-специалисты, менеджеры и прочие управленцы, строители.

Понятно, что всегда будут нужны учителя и врачи. Девушки не останутся без работы в педагогике (школа, садик, дополнительное образование), в сфере гостеприимства и красоты.

С усилением глобализации будет развиваться туризм, а значит, любители путешествий найдут себе применение. Будут востребованы люди, оказывающие различные персональные услуги (например, личный помощник руководителя) и занятые в сфере интернета. Остальные прогнозы (о замене инженеров, контролеров и грузчиков роботами) носят вероятностный характер.

В любом случае, если чувствуете, что у вас есть призвание к чему-то, не уклоняйтесь от него. Хорошие специалисты ценятся всегда.

Тесты в помощь

На сегодняшний день разработано немало методик и тестов, с помощью которых можно выбрать себе профессию.

Тест по соционике

Соционика – концепция типов личности по параметрам: экстраверсия/интроверсия, логика/интуиция, логика/этика, рациональность/иррациональность. Сочетание этих характеристик дает 16 психотипов, каждому из которых рекомендуется ряд профессий. У меня, например, получилась такая картина. Довольно точный портрет.
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Официально не все признают соционику наукой, но тестирование дает интересные результаты.

Опросник Голланда

Разделение людей на типы (реалистический, интеллектуальный, социальный, артистический, предприимчивый, конвенциональный) немного напоминает предыдущий тест. Опросник Голланда позволяет разобраться в личностных качествах, оценить коммуникативные навыки и получить несколько приблизительных рекомендаций.

Методика Климова

Академику Е. А. Климову мы обязаны тестами, которые в свое время наполнили все центры занятости. Ответив на 20 вопросов теста, испытуемый получает подходящий ему тип профессии – это те самые “человек – человек”, “человек – природа”, “человек – техника”, “человек – знаковая система” и “человек – художественный образ”. В последнее время к этой классификации добавляется еще группа “человек – самореализация” (речь идет, например, о спортсменах).

С помощью этого метода можно определить примерную сферу приложения таланта, но стоит учитывать, что со времен ее создания перечень и содержание профессий изменились.

Матрица выбора профессии

Достоинство этой методики в небольшом количестве вопросов и наглядности результатов. Выбрав 2 нужных варианта, находите в таблице их пересечение и получаете профессиональные рекомендации. Недостаток – в ограниченном выборе советов.

Как помочь ребенку определиться с профессией?
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Родителям свойственно оберегать детей от ошибок, но профориентация должна быть их самостоятельным выбором. Как правильно наставить подрастающее поколение и помочь ребенку определиться с профессией?

1. Почаще беседуйте с подростком, узнавайте не только склонности, но и их предпосылки. Интересуйтесь, из каких соображений чадо отдает предпочтение тому или иному делу – так вы узнаете не только его мотивы, но и уровень осведомленности о профессии.

2. Постарайтесь углубить представление подростка о работе: подскажите литературу, познакомьте с людьми, которые заняты данным трудом. Сериалы про врачей и следователей рисуют идеалистичные картины, а вот сосед-участковый поведает всю правду как есть.

3. Помогите найти тесты по профориентации, но объясните, что они не в полной мере отражают действительность, а лишь дают некоторые ориентиры.

4. Не настаивайте на поступлении в вуз. Во-первых, иногда для успешного овладения специальностью достаточно техникума или курсов. Во-вторых, когда молодой человек повзрослеет, он сам почувствует необходимость высшего образования, а значит, сделает правильный выбор и будет относиться к учебе более ответственно.

5. Узнайте, какие специальности можно получить в других регионах. Во-первых, узнаете обо всех новых веяниях, а во-вторых, иногда в соседней области можно бесплатно научиться тому, за что в вашем городе придется отдать немало. Если сын или дочка ради успешного будущего готовы ехать за тридевять земель, не сдерживайте их: все равно рано или поздно уедут.

6. Дайте возможность подростку попробовать свои силы в какой-либо отрасли. Хочет стать педагогом – пусть договорится о проведении уроков вместе с учителем, мечтает о ресторанном бизнесе – посоветуйте устроиться в “Макдоналдс”.

7. Дайте ему шанс принять самостоятельное решение. Пусть подросток наломает дров, получит ценные навыки и хорошие уроки, но зато не будет обвинять вас в неудавшейся жизни. Род деятельности всегда можно поменять, утраченное доверие вернуть сложнее.

По статистике почти 90% современных школьников считают, что самое главное – определиться со своей будущей специальностью. И стоит сказать, что отчасти они правы. Одни думают, что профессия – это навсегда, и достижение успехов в карьере зависит от того, правильно ли она выбрана. Давайте разберемся, как помочь школьнику выбрать профессию и на что стоит обратить его внимание.

Оглавление

1. Как выбрать профессию школьнику в современном мире?
2. Ошибки в процессе выбора профессии
3. Советы, которые родители могут дать своим детям
На Западе правильно делают – со старшеклассниками проводят разнообразные тесты, помогающие определить профориентацию ученика.

В постсоветском пространстве учащимся труднее выбирать будущую профессию. В подобной ситуации ученикам можно посоветовать составить для себя небольшой список интересующих вариантов, учитывая нижеуказанные несложные принципы, которые будут рассмотрены.


Как выбрать профессию школьнику в современном мире?

Один из важных факторов – престижность выбранной профессии. Подобного принципа обычно придерживаются подростки, которые хотят выделиться или дети родителей с высоким статусом. Они считают престижными должности, имеющие отношения не только к творчеству, например, журналистике, эстраде, политологии и так далее, но и к международным отношениям. Полученное образование они используют, работая в иностранных фирмах или за границей.

Еще один принцип – стабильность. Под этим принципом понимается гарантированная востребованность специалиста, и трудоустройство на многие годы. Например, сегодня стабильными считаются такие специалисты как налоговые инспекторы и социологи.

Также при выборе профессии следует учитывать перспективность. Для этого ответьте на вопрос, востребована ли эта должность или нет. Проще всего это сделать, изучив востребованность в специалистах разнообразных направлений в интернете и на ярмарке вакансий.

Сейчас на первых местах рейтинга находятся вакансии, которые связаны с отраслью гостиничного хозяйства или компьютерными программами. Также актуально все, что связано с туризмом, страховым делом и логистикой.
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По словам министерства труда, сегодня уже много юристов, финансистов и экономистов. Именно поэтому учащиеся, отучившиеся на соответствующих факультетах, сталкиваются с трудностями и проблемами в процессе поиска работы.

Еще один важный принцип – доходность. Многие абитуриенты при выборе будущей специальности учитывают доходы, которые можно получить. Психологи объясняют это тем, что многие школьники знакомы с печальным опытом родителей, страдающих от недостатка денежных средств.

Наиболее денежными профессиями считаются юристы. Но в современных реалиях это далеко не так. Высоквалифицированный слесарь может получать в разы больше, чем рядовой юрист в маленькой конторе.

Большинство школьников мечтают стать начальниками, так как они много зарабатывают. При этом не так важно, чем он руководит. Однако во взрослом мире тем, кто ставит цель сделать удачную карьеру, в начале рекомендуется определиться со сферой деятельности.

Взрослому человеку для выбора подходящей деятельности необходимо получить образование, в идеале даже несколько. К примеру, в Европе специальность «основы менеджмента» выбирают люди, у которых имеется базовое образование. Однако в любом случае необходимо повысить квалификацию в качестве руководителя.


Ошибки в процессе выбора профессии

Также следует сказать несколько слов об основных ошибках, которые допускают молодые люди в процессе поиска специальности. Так, не стоит относиться к своему будущему как к окончательному выбору пожизненной сферы деятельности.

Помните, что периодическая смена своих специальностей и занятий – в современном мире нормальное явление. Также многие люди в течение своей жизни проходят несколько этапов и не раз меняют место будущей работы, свою должность в процессе повышения собственной квалификации.

Также не следует путать такие термины как специальность, профессия и должность. К примеру, учитель – профессия, учитель украинского языка – специальность, а старший педагог – это должность.
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Также при избрании подходящей работы не стоит ориентироваться только на внешние признаки. Не будет лишним как следует ознакомиться с содержанием специальности, а также заняться анализом немаловажных сторон ежедневного труда специалиста. Учесть свои способности и особенности характера.

Не следует поддаваться различным предрассудкам, которые связаны с определенной профессией. Причина этому тот факт, что мода на разных специалистов периодически меняется. Сегодня является престижной одна профессия, а завтра станет популярной другая. Однако мода редко успевает за переменами на современном рынке вакансий.

Наконец, не стоит переносить свое отношение к определенному человеку, являющемуся представителем определенной профессии, на выбираемую будущую деятельность. Причина этому тот факт, что импонирующие или отталкивающие личные черты характера определенного человека часто могут не являться принципиально важными для его должности.

Каждый человек имеет право решать сам, каким принципом ему руководствоваться, выбирая свое будущее. Однако в любом случае не следует забывать, что в первую очередь работа должна нравиться. В противном случае, занимаясь нелюбимым делом, человек пойдет против своих принципов и желаний.

К тому же полноценно выкладываться на работе, которая не нравится, намного труднее. Что уж говорить о постановке целей и стремления к ним. Так что следует хорошо обдумывать собственный выбор.

Пришло время ребятам оставить свои школьные дни позади и строить планы на будущее. Для кого-то это может показаться легко, для других же это сложное и напряжённое время. Нужно учесть множество факторов. Сразу поступить в университет, или отправиться в увлекательное путешествие? Пойти работать и не учиться вообще? Вот несколько советов, как справиться с этими проблемами.


Советы, которые родители могут дать своим детям

Не каждый обязан выбирать одинаковый путь

Некоторые ребята знают точно, что делать после школы. У них есть чёткий план для своей будущей карьеры. Другие борются с желанием принять самостоятельное решение, чувствую давление со стороны семьи и друзей. Большинство родителей выходят из себя при мысли, что их ребёнок напрасно потратит целый год в путешествии.

Однако некоторые ребята предпочитают взять год передышки, чтобы подумать и найти себя. Из путешествия они возвращаются, уже приняв окончательное решение, и поступают в университет, став немного старше и немного мудрее.

Не бойся спросить совета

Когда сталкиваешься с необходимостью принимать сложное решение касательно своей жизни после школы, сразу возникает множество вопросов. Остановись на минуту и пойми, что ты всё ещё на пути к своей взрослой жизни, и временами тебе может понадобиться совет. Поговори с родителями, друзьями, родственниками, даже школьный психолог, которому ты доверяешь, может помочь. Возможно, ты найдёшь для себя несколько полезных советов, которые помогут сделать правильный выбор.

Поступай только так, как ты хочешь

Твои родные и друзья, возможно, уже приняли решение о своей будущей карьере, но это не означает, что тебе нужно сразу же сделать то же самое. Не просто так существует выражение «следуй за своей мечтой». Сейчас наступил такой момент в жизни, когда ты можешь серьезно повлиять на всё своё будущее. Очень важно принять это решение самостоятельно, ведь именно твоя жизнь зависит от него.

Ты всегда можешь передумать

Очень много студентов поступают в определённый университет, колледж, институт, только потому, что родители подтолкнули их в этом направлении, или они сами сначала решили изучать что-то одно, а через год осознали, что им интересно совсем другое.
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Многие ребята считают, что должны довести дело до конца из-за влияния каких-то финансовых проблем, или потому что бояться кого-то разочаровать. Но эти вещи не должны быть решающим фактором. Помни: у каждого есть право следовать своим мечтам, своим увлечениям, и ты заслуживаешь наслаждаться своей учебной и рабочей жизнью.

Посвяти этому всего себя

Как только ты сделал выбор и спланировал действия на будущее, придерживайся их. Ты хозяин своей судьбы, и все, касающиеся жизни после школы, фактически влияют на всю твою жизнь. Это твой путь, постарайся приложить максимум усилий, чтобы добиться успеха.

Не лишнем будет пройти тесты, которые учитывают типы личностной ориентации. В этом могут помочь школьные и сторонние психологи.

Для того, чтобы определиться с профессией хорошо проделать две вещи:

Берем лист бумаги и делим его на три столбика

· в первом пишем, те действия, которые нам категорически не нравятся (например: много говорить, бывать среди толпы, ездить на машине и т.д.) Чем подробнее список, тем проще будет потом выбирать. То же делаем во втором и третьем столбике.

· во втором пишем то, с чем мы можем мириться время от времени или при каких-то условиях

· в третьем пишем то, что нравится ( например: готовить, рассказывать о чем-то, заводить новых знакомых, …., все, что можете вспомнить.

Посвятите этому день-два.

Открываем сайты поиска работы

Просматриваем, те специальности, которые предполагают, те действия, которые нам нравятся и они написаны в третьем столбике. Выписываем из на отдельный лист и анализируем их все на возможные необходимые качества. Все время помним и держим перед собой лист «нравится-не нравится».

Если человек не любит ездить, вряд ли он получит удовольствия от профессии журналиста. Тот, кто не любит говорить не полюбит профессию диктора. А вот тот, кто любит заводить новых знакомых вполне может стать административным работником, менеджером, преподавателем и т.д.

Когда выбраны несколько десятков специальностей, которыми бы понравилось заниматься, дальше ищем учебное заведение, которое готовит данных специалистов. Их может быть несколько. В помощь нам – интернет. Читаем отзывы, которые оставляют люди не на сайте данного учебного заведения, а на сторонних ресурсах. Анализируем все эти отзывы и делаем собственные выводы.

Человек может возмущаться, что слишком требовательные преподаватели и не ставят тройку просто так. Разве это негативный отзыв? А нужно ли учебное заведение, где ничему не учат и только ставят оценки? Вот так проанализировав свои интересы, востребованность разных специальностей и учебные заведения можно достаточно быстро и легко выбрать свою профессиональную деятельность на предстоящие годы.

Я надеюсь, что эти советы хоть немного помогли тебе принять необходимое решение в этот слегка страшный, но очень волнительный и интересный период. Желаю будущим специалистам удачи и большого счастья в этом пути, который выбран самостоятельно, а родителям терпения и спокойствия. Ребенок выбирает свой путь. С этим нужно поздравить и помочь, но ни в коем случае не мешать. Тем более, что теперь вы знаете как выбрать профессию школьнику, вашему любимому школьнику.

На этом на сегодня все. Удачного выбора молодым и терпения нам, матерям. Если понравилась статья, не забудьте поделиться ею в соцсетях со своими знакомыми. До встречи на блоге Маривлада.

Готов ли ты к выбору профессии?

Отвечать на анкету  легко: надо только вписать «да», «нет» или поставить знак вопроса, если возникло сомнение:

А. Знаешь ли ты:
1. Как называются профессии твоих родителей?
2. Какие учебные заведения они заканчивали?
3. Кем собираются стать твои друзья?

4. Есть ли у тебя дело, которым ты занимаешься с интересом, желанием?
5. Занимаешься ли ты углубленно каким-либо учебным предметом?
6. Можешь ли ты перечислить учебные заведения, имеющиеся в вашем городе?
7. Читаешь ли ты книги о профессиях?
8. Беседовал ли с кем-нибудь о профессиях?
9. Помогаешь ли ты родителям в их работе?
10. Бывал ли ты на встречах с представителями каких-либо профессий?
11. Обсуждался ли в вашей семье вопрос о том, как выбирать профессию?
12. Говорили ли в вашей семье о том, какими путями можно получать профессию?
13. Знаешь ли ты, чем различаются понятия «сфера деятельности» и «вид деятельности»?
14. Обращался ли ты в центр профориентации или к школьному психологу по поводу выбора профессии?
15. Занимался ли ты дополнительно – с репетитором или самостоятельно, чтобы лучше освоить какой-либо школьный предмет?
16. Думал ли ты о применении своих способностей, талантов в профессиональной деятельности?
17. Готов ли ты сделать профессиональный выбор?
18. Выполнял ли ты тест на выявление своих способностей к какой-либо профессии?
19. Занимался ли ты в УПК по специальности, близкой к той, о которой мечтаешь?

20. Знаешь ли ты, какие профессии пользуются большим спросом на рынке труда?

21. Как ты думаешь, человеку с профессиональным образованием легче найти работу, чем выпускнику общеобразовательной школы?
22. Знаешь ли ты, чего будешь добиваться в своей будущей профессиональной деятельности?
23. Умеешь ли ты искать информацию о профессиях и о состоянии рынка труда?
24. Работал ли ты когда-либо в свободное время?
25. Советовался ли ты с учителями по вопросу профессионального  выбора?
26. Считаешь ли ты, что профессионализм приходит к специалисту с годами?
27. Обращался ли ты в службу занятости, чтобы узнать, какие профессии сейчас нужны, а какие – нет?
28. Занимаешься ли ты в кружке, секции, спортивной или музыкальной школе?
29. Зависит ли материальное благополучие от уровня образования и профессионального мастерства?
30. Зависит ли материальное благополучие от опыта работы?

А теперь подсчитай все ответы «да». 
К этой сумме прибавь по полбалла за  каждый вопросительный знак. Ответы «нет» не считаются.

21-30 баллов. Ты - молодец!  Задался целью и уверенно к ней идешь. Выбрать профессию тебе будет гораздо легче, чем другим. Ты практически готов сделать этот серьезный шаг.
11-20 баллов. Что же неплохо. Ты активно занимаешься самообразованием - заботишься о своем будущем. Но его явно недостаточно для правильного выбора профессии. Похоже, ты упустил кое-что необходимое для этого. Не волнуйся, у тебя еще достаточно времени, чтобы наверстать упущенное.
Очень важно в начале пути правильно расставить приоритеты и определить тот путь, который позволит стать самодостаточным и успешным человеком.

 

Шаг первый. Определяем нужное направление

Чтобы не ошибиться при выборе будущей профессии, нужно тщательно проанализировать те действия, выполнение которых приносит наибольшее удовлетворение. Любите рисовать? Тогда вам стоит подумать над тем, чтобы стать художником в книжном издательстве, искусствоведом или архитектором. Ваше хобби – разведение аквариумных рыбок? Тогда вы сможете добиться успеха в ихтиологии, рыбной промышленности или вам уготована судьба стать величайшим в истории исследователем морских глубин.

 

Ответьте на несколько вопросов, которые помогут определить ваши предпочтения:

1. Что я люблю делать?

2. Что мне интересно?

3. Чего я жду от будущей профессии?

4. Как я вижу свою будущую работу?

Это самые главные определяющие вопросы. Искренние ответы на них помогут выявить то направление, в котором следует развиваться, то есть они вплотную подводят к самому главному вопросу: как выбрать профессию?
 

Чтобы не ошибиться в выборе того занятия, которое будет приносить удовлетворение и радость, нужно четко понять и осознать свои желания. Возьмите лист бумаги и напишите на нем все специальности, которые хоть единожды привлекли ваше внимание. Это может быть и космонавт и путешественник и дизайнер, журналист и т.д. Теперь внимательно посмотрите на список и проанализируйте, в какой сфере вы могли бы реализовать это хотя бы частично.

 

Вспомните моменты, когда вас охватывало чувство гордости и удовлетворения от выполненной работы. С уверенностью можно сказать, что эта работа была вам «по душе». Ответьте на вопросы: Что общего между вашими желаниями и интересами? Выполнение какой работы вызывает в вас чувство радости и желания ее продолжить?

 

Шаг второй. Трезво оцениваем свои возможности

К сожалению, случается и так, что по каким-либо причинам, получить желаемую специальность не представляется возможным. Чаще всего это проблема особенностей организма. К примеру, вы всю жизнь мечтали стать летчиком. Но при поступлении оказалось, что ваш рост на 15 сантиметров превышает норму. И ничего с этим не поделаешь – ведь ниже уже не станешь. Горько, конечно, но это не повод отчаиваться. В авиации есть еще множество специальностей, в которых ваши знания, желания и упорство принесут свои плоды.

 

Поэтому трезво взгляните на себя со стороны и проанализируйте свои возможности. Мало «хотеть», нужно еще и «мочь».

 

Шаг третий. Исключаем ошибки

Очень часто молодые люди руководствуется не своими личными желаниями и пристрастиями, а советами родных и близких. При выборе своей будущей профессии исключите такие ошибки, как:

 

Советы родителей.
 

Конечно, все родители хотят только добра и счастья своим детям. Они желают видеть свое чадо успешным и финансово независимым, потому и навязывают свое мнение. Не соглашайтесь с ними, если это противоречит вашим внутренним убеждениям или интересам. Выбирать свое призвание вы должны самостоятельно!  Жизнь ваша – и выбор тоже ваш.

 

«За компанию».
 

Немного страшновато вступать во взрослую жизнь в одиночку. Куда легче и веселее с другом. Но не забывайте, что выбор друга – это его личное мнение. А вы, если получите нелюбимую, абсолютно ненужную вам специальность, всю жизнь будете жалеть о том, что не реализовали свою мечту стать инструктором по фитнесу.

 

Престижность профессии.
 

Есть специальности, которые считаются «престижными». Они внешне очень привлекательны и создают впечатление легкости и доступности. Но, по закону природы, то, что востребовано сегодня, совсем не обязательно будет востребовано завтра. Ещё несколько лет назад «престижной» была профессия юриста и бухгалтера. Многие ринулись получать «нужную» профессию и сейчас довольно много работающих не по специальности юристов и бухгалтеров.

 

Хочу быть, как ..
 

Еще одна распространенная ошибка – получить профессию, как у человека, которым восхищаешься. Но там, где ваш кумир достиг высот, вы, вполне вероятно, так и останетесь у подножья. Не нужно быть похожим на какого-то, пусть другие будут похожи на вас.

 

Это самые распространенные ошибки при выборе будущей профессии. Обязательно задайте себе вопросы:

 

Это действительно мое желание?
 
Что мной движет при выборе именно этой специальности?

