27 января
День снятия блокады Ленинграда
Общая информационная справка.
27 января — особая дата в истории нашей страны. 27 января 1944 года, была снята блокада Ленинграда, которая продолжалась 900 долгих дней и ночей. Оборона города на Неве стала символом беспримерного мужества и силы духа советского народа.
Согласно указу Президента России о днях воинской славы, День Снятия Блокады Ленинграда отмечается 27 января. Именно в этот день советские войска окончательно отбили город у фашистских захватчиков.
Одна из самых печальных страниц в истории СССР и Второй Мировой войны началась с Гитлеровского плана вести наступление на Страну Советов по северо-западному направлению. В результате, боевые действия, развернувшиеся у границ города, полностью блокировали важнейшие дорожные артерии. Город находился в плотном кольце захватчиков, и нависла угроза гуманитарной катастрофы. В условиях изоляции город продержался 872 дня.
День снятия блокады Ленинграда наступил 27 января 1944 года, когда удалось полностью сломить сопротивление фашистов и сломать кольцо. Немцы ушли в глухую и мощную оборону, используя тактику минирования при отступлении, а также сооружая бетонные защитные конструкции.
Советская армия бросила всю мощь своих войск, и при атаках позиций противника использовала партизан и даже дальнюю авиацию. Нужно было, как следует, расчистить фланги и разгромить фашистские войска в районе реки Луга и города Кингисепп. Сводка тех лет подробно рассказывает о всех последующих победах советской армии в западном направлении. Район за районом, город за городом, область за областью переходили на сторону Красной Армии.
Одновременное наступление по всем фронтам дало положительные результаты. 20 января был освобожден Великий Новгород, разгромив 18-ю армию, а затем 16-ю немецкую армию, советские войска освободили Ленинград и Ленинградскую область, а 27 января в Ленинграде впервые за время блокады прогремел праздничный салют, ознаменовавший День снятия блокады Ленинграда!
В блокаде, в железном кольце которой долгих 872 дня и ночи задыхался Ленинград, был положен конец. Тот день стал одним из самых счастливых в жизни сотен тысяч ленинградцев; одним из самых счастливых — и, одновременно, одним из самых скорбных — потому что каждый доживший до этого праздничного дня за время блокады потерял или родственников, или друзей. Более 600 тысяч человек умерло страшной голодной смертью в окруженном немецкими войсками городе, несколько сотен тысяч — в оккупированной нацистами области. Эта чудовищная трагедия никогда не должна стираться из памяти. Последующие поколения должны помнить и знать подробности о случившемся, чтобы подобное не повторилось никогда.
Базовые национальные ценности, на развитие которых направлено содержание федеральной концепции: патриотизм, гражданственность, историческая память и преемственность поколений, единство народов России.
Целевые ориентиры: 
Гражданско-патриотическое воспитание: обучающийся
· понимает сопричастность к прошлому, настоящему и будущему народа России, тысячелетней истории российской государственности на основе исторического просвещения, российского национального исторического сознания;
· знает и уважает боевые подвиги героев и защитников Отечества в прошлом и современности;
· принимает участие в мероприятиях патриотической направленности.
Сроки реализации: до 27 января 2023 года.
Общие хештеги мероприятия: #навигаторыдетства #Росдетцентр # #РДДМ #деньснятияблокадыЛенинграда

Механика проведения.
1. Мероприятие и формат, разработанный активом обучающихся
и/или педагогическим коллективом образовательной организации с учётом рабочих программ воспитания по уровням (начальное общее образование, основное общее образование среднее общее образование, СПО) на основе традиций образовательной организации.

2. Акция «Свеча памяти».
Советнику директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями совместно с активом школы/активистами-юнармейцами/ предлагается изготовить подсвечник, используя любой подручный материал, на котором можно нарисовать или наклеить цифры «900» (в литературе и на памятниках используется округление до 900 дней Блокады»  и 27 января в 20.00 (по мск) присоединиться к Акции, которая проводится жителями Санкт-Петербурга и Ленинградской области: зажечь свечу дома и поставить в изготовленный подсвечник на окно или выйти на улицу и поставить свечу у памятного мемориала, посвященного Великой Отечественной Войне у себя в населённом пункте.

3. Эстафета «Читаем вместе».
Советнику директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями совместно с активом школы/активистами-юнармейцами/ предлагается провести эстафету хорового чтения стихотворения Ольги Берггольц «Ленинградский салют» (Приложение 1). Стихотворение делится на строчки (по одной, по две, четверостишьем – в зависимости от того, сколько классов будет участвовать в эстафете). Ребята учат строки стихотворения наизусть и читают их хором на видеокамеру. Все отснятые материалы собираются и монтируются в один видеоряд. 
Готовое видео выкладывать в социальную сет «Вконтакте» с основными хэштегами мероприятия.

4. Кинолекторий.
Просмотр документального фильма «Ленинград: Дорога жизни».
Ссылка для скачивания.
 Вы можете выбрать другую художественную или документальную картину в рамках действия ФЗ «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию».
После просмотра перейти к обсуждению в формате открытого диалога. Во время обсуждения важно сохранять уважение и бережное отношение между обучающимися. Со всеми участниками обсуждения ведущий договаривается о важных правилах: участники не имеют права кого-либо критиковать, спорить. Они могут высказать только своё мнение. Необходимо уважать и принимать мнение другого, даже если оно сильно не совпадает с собственным. Не превращать обсуждение в ссору.

5. [bookmark: _GoBack]Всероссийский проект «Открытый урок».
Советнику директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями предлагается провести открытый урок «День полного освобождения Ленинграда от фашизма» на материалах, предложенных Институтом воспитания.
Ссылка для скачивания.

Подготовка отчетного материала.
Подготовка видеоматериал для отчетного ролика:
· видео совместной деятельности детей и советников по проведению ряда мероприятий.
Просим предоставить видео с мероприятий. Крупные, средние и общие планы, эмоции детей, совместную деятельность советников.
Требования к видеоматериалу.
· технические требования к видео совместной деятельности: 
· горизонтальное;
· full hd;
· разрешение мин 1280 на 720.
технические требования к видео интервью:
· горизонтальное;
· статичное full hd;
· разрешение мин 1280 на 720;
· средний план;
· качественный звук (запись на микрофон).

Требования к фотографиям:
· камера фотоаппарата или хорошо снимающего телефона;
· человек, предмет не должны быть обрезанными;
· не смазанное фото;
· на фото обязательно присутствует советник/дети;
· присылайте 4-5 качественных снимков с мероприятия
(3 горизонтальных, 2 вертикальных): 2 фотографии крупного плана, пару общих, фото в действии.
· на одном фото 3-5 детей;
· отвлеките детей, камеры как будто нет, обстановка естественная, не наигранная.

!Не принуждайте детей, а заинтересуйте, сделайте так чтобы у них были естественные эмоции.

Работа специалистов ресурсного центра.
Для SMM-специалистов.
Отснятые видеоматериалы SMM до 14:00 (по МСК) 27 января загружаем в папку 1.Отобранное Видео
Фотоматериалы от SMM 2. Отобранное ФОТО
Все остальные отснятые материалы до 16:00 (по МСК) до 27 января загружаем в папку своего региона, в свой муниципалитет, в свою школу.
(вставить ссылку своего региона).
Для специалистов аналитиков.
Совместно с муниципальными кураторами и специалистами РЦ, отвечающими за аналитику и отчетность, по среду 1 февраля до 16:00 (по МСК), заполняем предварительные данные об охвате участников в таблице
(ссылка закреплена в группе аналитиков).



Приложение №1
Ольга Берггольц
Ленинградский салют
И снова мир с восторгом слышит
салюта русского раскат.
О, это полной грудью дышит
освобожденный Ленинград!
…Мы помним осень, сорок первый,
прозрачный воздух тех ночей,
когда, как плети, часто, мерно
свистели бомбы палачей.
Но мы, смиряя страх и плач,
твердили, диким взрывам внемля:
— Ты проиграл войну, палач,
едва вступил на нашу землю!
А та зима… Ту зиму каждый
запечатлел в душе навек —
тот голод, тьму, ту злую жажду
на берегах застывших рек.
Кто жертв не предал дорогих
земле голодной ленинградской —
без бранных почестей, нагих,
в одной большой траншее братской?!
Но, позабыв, что значит плач,
твердили мы сквозь смерть и муку:
— Ты проиграл войну, палач,
едва занес на город руку!
Какой же правдой ныне стало,
какой грозой свершилось то,
что исступленною мечтой,
что бредом гордости казалось!
Так пусть же мир сегодня слышит
салюта русского раскат.
Да, это мстит, ликует, дышит!
Победоносный Ленинград!
